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 1042/2023 

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung 

öffentlicher Teil 

Gremium Datum 

Bezirksvertretung 4 (Ehrenfeld) 15.05.2023 

 

Anfrage der CDU-Fraktion, betr.: Seniorinnen und Senioren im Stadtbezirk Ehrenfeld 

     AN/0495/2023 

Anfrage: 

Die CDU-Fraktion in der Bezirksvertretung IV, Köln Ehrenfeld stellt folgende Anfrage: 

 
1. Wie viele Personen im Alter zwischen 60 und 110 Jahren sind wohnhaft im Stadtbezirk 

Köln Ehrenfeld? 

 
Antwort der Verwaltung: 

Die Altersverteilung ab 55 Jahre (Haupt- und Nebenwohnsitzbevölkerung) sah zum 31.12. 
der Jahre 2022 und 2021 im Stadtbezirk Ehrenfeld folgendermaßen aus: 

Altersgruppen 2022 2021 

55 bis unter 60 8 130 7 883 

60 bis unter 65 6 118 5 869 

65 bis unter 70 4 539 4 315 

70 bis unter 75 3 675 3 731 

75 bis unter 90 7 315 7 336 

90 und älter  693 704 

Gesamtzahl:       

55 Jahre und älter 30 470 29 838 

 
 

2. Wie viele dieser Menschen sind erwerbstätig 

 
a) zwischen dem 60. und 67. Lebensjahr, 

b) zwischen dem 67. Lebensjahr und dem 80. Lebensjahr, 

c) zwischen dem 81. Lebensjahr und dem 110. Lebensjahr? 
 

Antwort der Verwaltung: 
Daten zu Arbeitsmarkt und Beschäftigung werden von der Bundesagentur für Arbeit be-

zogen. Das Angebot ist inhaltlich, sowie in der räumlichen und demografischen Differen-

zierung eingeschränkt. Es stehen lediglich Informationen zu sozialversicherungspflichti-
gen Beschäftigungsverhältnissen zur Verfügung. Selbständige und Beamte werden von 

der BA nicht erfasst. Auch sind die Altersgruppen demzufolge nicht sehr detailliert: Die 

ältesten Beschäftigten werden in der Gruppe ab 55 Jahren zusammengefasst.  
Im Stadtbezirk Ehrenfeld waren im Jahr 2021 (Berichtsmonat Dezember; aktuellste Zah-



2 

 

len) 7 442 sozialversicherungspflichtig Beschäftigte 55 Jahre und älter. 
 

 

3. Wie viele 
a) altengerechte Wohnungen oder Apartments, 

b) Seniorenheim- und 

c) Pflegeheimplätze 
gibt es im Stadtbezirk Köln Ehrenfeld? 

 

Antwort der Verwaltung: 
Zu Frage 3a) liegen der Verwaltung keine Zahlen vor.  

Zu 3b) und 3c): Im Stadtbezirk Ehrenfeld gibt es 8 Dauerpflegeeinrichtungen mit 746 Plät-
zen (davon 31 eingestreute Kurzzeitpflegeplätze). 
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